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O comando "desolve'":

O comando “desolve” ¢é utilizado para resolver Equacao Diferencial Ordinal (EDO) de primeira
e segunda ordem (homogénea ou nao). Relembre algumas defini¢oes ligadas a EDO:

Uma Equacao Diferencial Ordinal é uma equacao que depende de uma variavel
independente e possui apenas derivadas simples.

A ordem de uma Equacao Diferencial é a ordem da derivada mais alta que ocorre na
equacao.

A solucgao da equacao diferencial ordinaria no intervalo o < t < 8 uma funcao
¢ tal que ¢,¢", ..., 4" existem e satisfazem:

$(t) = f[t, $(t), ¢'(t), ¢" (1), ... "D (1)]

para todot em a <t < f3.

Uma equagao diferencial linear de segunda ordem tem a forma:

P@) Y+ Q)2 4 By = (a)

dx
onde P,Q, R e G sao fungoes continuas.

Uma Equacao Linear de Segunda Ordem Homogénea sido as que G(x)=0, ou seja:
d*y dy
P _— R =
(x) 72 + Q(:L')dx + R(z)y =0

O "desolve'"no SageMath

Para facilitar, vocé pode copiar as areas em azul e verde, colar no SageMath e substituir as
verdes pelas informacoes que vocé tem, como a funcao, o ponto, o intervalo etc.

Para resolver uma EDO de primeira ordem usamos os seguintes comandos:

y = function(y')( )

h = desolve ( )



show(h)
J& para uma EDO de segunda ordem temos:

y = function('y’)( )
h = desolve ( )
show(h)

Note que a diferenca esti na hora de escrever o comando diff, para uma derivada de segunda
ordem precisamos escrever "2"apos a variavel em que a funcao que esta sendo derivada.

Exemplo 1:

d
Encontre a solucao da Equacao Diferencial Ordinal de primeira ordem: xd—y + 3y =9z
x

In [3]: |y = function{'y'){x
h = deselve{x*diff{y,x) + 3%y == 3*x, y)
show(h)
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Exemplo 2:

a 30 Di i ; 8 d? d
Encontre a solugao da Equagao Diferencial Ordinal de Segunda Ordem: gd—‘g — gd_y +2y=0
X X

In [2]: |y = function('y')(x)

h = desolve (8/3*diff(y,x,2) - 2*diff(y,x) -9y == 8,y }

shou(h}
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Exemplo 3:

d*y 1dy

Encontre a solugao da Equacao Diferencial Ordinal Segunda Ordem Homogénia : SE ~3dr
x x
Ty =38

In [1]: | ¥ = function{'y"'){x}
h = desolve (5*diff(y,x,2) - 1/3 * diff(y,x) +7%y == 8, ¥
show(h}
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